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РЕЦЕНЗИЈА 
НА РАКОПИСОТ „ИНТЕРНАЦИОНАЛНА ГАСТРОНОМИЈА Е-СКРИПТА” 
ОД ПРОФ. Д-Р ДЕЈАН МЕТОДИЈЕСКИ И ДОЦ. Д-Р ЈУЛИЈАНА САЗДОВА, 

ФАКУЛТЕТ ЗА ТУРИЗАМ И БИЗНИС ЛОГИСТИКА,
УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените 
основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” 
во Штип, како и Одлуката бр. 2102-35/10 од 302. редовна седница на Наставно-
научниот совет на Факултет за туризам и бизнис логистика, одржана на 31.1.2024 
година, избрана е Рецензентска комисија во состав:

- д-р Оливер Филипоски, вонреден професор, Факултет за туризам и бизнис 
логистика;

- д-р Владимир Китанов, вонреден професор, Факултет за туризам и бизнис 
логистика
за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис 
„ИНТЕРНАЦИОНАЛНА ГАСТРОНОМИЈА Е-СКРИПТА” од авторите 
редовен професор д-р Дејан Методијески и насловен доцент д-р Јулијана 
Саздова, наменет за студентите на прв циклус студии на Факултет за туризам и 
бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на 
Факултет за туризам и бизнис логистика го поднесува следниов 

И З В Е Ш Т А Ј
 Општи податоци за ракописот: Оваа е-скрипта е од областа на туризмот и 
угостителството. Се состои од четири поглавја, што е во согласност со Наставниот 
план и програмата на Факултетот за туризам и бизнис логистика. Предметот 
Интернационална гастрономија, за којшто е наменет ракописот, е изборен 
предмет за прв циклус студии на насоката Хотелско-ресторански менаџмент и 
истиот се изучува во трета година, шести семестар, со фонд на часови 2+1+1. 
Ракописот ќе претставува основна литература во изучување на предметната 
програма од горенаведената наставна дисциплина. Материјалот во ракопис за 
е-скрипта е изложен концизно и прегледно, со што ќе биде лесно разбирлив и 
совладлив од страна на студентите за кои е наменет.

Податоци за обемот на ракописот: Ракописот за е-скрипта 
„Интернационална гастрономија“ има вкупно 164 страници и е предаден за 
рецензија, среден во А4 формат. Ракописот содржи два дијаграма. Обемот на 
ракописот по содржина ги задоволува критериумите според бројот на часови 
и според одредбите од Правилникот за единствените основи за остварување на 
издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

Краток  опис на содржината:  Ракописот за е-скрипта „Интернационална 
гастрономија” опфаќа материја во која се сублимирани различни концепти 
поврзани со интернационалната гастрономија. Материјалот е структуриран и 
поделен на четири поглавја. 

Во првото поглавје е опфатен материјалот поврзан со дефинирање на 
гастрономијата, класификација на гастрономијата и развоен пат на гастрономијата. 
Покрај тоа, се обработуваат општествените, социјалните и културните аспекти на 
гастрономијата, како и поврзаноста меѓу гастрономијата и туризмот. 
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Во второто поглавје е опфатена материјата која е поврзана со современите 
тенденции во гастрономијата, гастрономската понуда во угостителството, 
гастрономската побарувачка, меѓународните организации поврзани со 
гастрономијата, гастрономските натпревари, гастрономската терминологија, 
гастрономската анимација и регионална поделба на интернационалната 
гастрономија. 

Во третото поглавје се опфатени карактеристиките на гастрономијата 
во Европа. Се обработуваат основните карактеристики, препознатливите 
гастрономски производи и гастрономските манифестации на следните земји, а 
соодветно и нивните специфични кујни: албанска кујна, грчка кујна, италијанска 
кујна, португалска кујна, српска кујна, словенечка кујна, турска кујна, хрватска 
кујна, шпанска кујна, австриска кујна, белгиска кујна, германска кујна, француска 
кујна, швајцарска кујна, англиска кујна, шведска кујна, бугарска кујна, полска 
кујна и руска кујна.

Во четвртото поглавје се опфатени карактеристиките на гастрономијата 
во регионите Азија и Пацифик, Америка, Африка и Блискиот Исток. Се 
обработуваат основните карактеристики, препознатливите гастрономски 
производи и гастрономските манифестации на следните земји, а соодветно и 
нивните специфични кујни: јапонска кујна, кинеска кујна, тајландска кујна, 
индиска кујна, австралиска кујна, мексиканска кујна, гастрономијата во 
Соединетите Американски Држави, кубанска кујна, аргентинска кујна, бразилска 
кујна, мароканска кујна, туниска кујна, гастрономијата во Јужноафриканската 
Република, египетска кујна и гастрономијата во Обединетите Арапски Емирати.

На крајот од ракописот е наведена користената литература по азбучен ред, 
каде што се наведени сите наслови цитирани во материјалот, предмет на оваа 
е-скрипта.

ЗАКЛУЧОК
 Според гореизнесеното, рецензентите констатираа дека поднесениот 
ракопис за е-скрипта „Интернационална гастрономија” од редовен професор 
д-р Дејан Методијески и насловен доцент д-р Јулијана Саздова опфаќа научни, 
стручни и наставни содржини според наставната програма за овој предмет. 
Материјалот е квалитетно обработен и систематизиран, а ракописот е напишан 
на јасно разбирлив стил и на ниво достапно и разбирливо за студентите.

Е-скриптата ќе придонесе студентите на поедноставен начин да ја 
совладаат оваа значајна материја од областа на туризмот и угостителството, која 
е целосно во согласност со наставната програма на предметот Интернационална 
гастрономија, кој се изучува во трета година, шести семестар, на насоката Хотелско-
ресторански менаџмент како изборен предмет. Со задоволство му препорачуваме 
на Наставно-научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика да го 
прифати позитивно рецензираниот ракопис за е-скрипта „Интернационална 
гастрономија“, поднесен од редовен професор д-р Дејан Методијески и насловен 
доцент д-р Јулијана Саздова, како основна литература и да одобри негово 
користење според Правилникот за издавачка дејност на Универзитетот „Гоце 
Делчев” во Штип.

 РЕЦЕНЗЕНТИ                
 Д-р Оливер Филипоски, вонреден професор, с.р.
 Д-р Владимир Китанов, вонреден професор, с.р.


